

居民自编自演情景剧 提醒大家“别上当”

石市桥西区西兴社区禁毒反诈宣传赢赞誉



■三句半表演惟妙惟肖。

本报讯(首席记者 杜慧)老两口在家突然接到“110”电话,对方声称老两口的儿子吸毒被抓,急需缴纳10万元保释金。遇到这样的情况,老两口该怎么办呢?4月11日上午,一场幽默诙谐带有教育意义的“别上当”情景剧在石市桥西区长兴街道西兴社区新时代文明实践站上演,这种寓教于乐的禁毒和反诈宣传赢得了居民的称赞。

“叔叔阿姨,我跟您说,110这个号码只能打进不能打出,下次您要是再遇到这种情况,就直接打110报警求助!”当老两口火急火燎赶到“银行”,按对方要求汇款时,银行工作人员认真负责,成功阻止了一起电信诈骗案的发生。这出情景剧再三提醒在场的中老年人,接到陌生人打来要求汇款的电话,一定要多加核实,以免上当受骗。

“张大姐他们演得真好,惟妙惟肖,特别生活化,非常有教育意义。”居民段晓荣和邻居们看得津津有味,连连拍手称赞。

“别上当”情景剧之《我要汇款》是由西兴社区工作人员和居民自编自导自演的,社区工作人员王硕和梁慧在剧中饰演银行工作人员,居民张全梅和石大水饰演老两口。其中,老太太的扮演者张全梅活灵活现的表演,令人印象深刻。

“张大姐不光是主演,还是我们的主创人员,在演出中特别给力。”西兴社区党委书记赵志芳介绍说,张全梅今年72岁,大学毕业,退休前曾是一名技术干部,特别有才华,退休后继续发挥余热,只要社区有需要,她随叫随到。此次听说长兴街道禁毒办要走进社区举办“禁毒反诈齐宣传 携手同心筑



■居民正在表演情景剧。本报首席记者 杜慧 摄

平安”主题活动,张大姐和石大哥就主动请缨,在社区提供的情景剧本基础上,反复修改,让语言更加接地气,内容更加生活化。

演出结束后,张全梅笑着说,在她看来,这种情景剧宣传效果比发宣传单、挂条幅的形式好。“大伙儿几乎都接到过类似的诈骗电话,很容易引起共鸣。我们就是要让大家在哈哈一笑中记住如何反诈,如何远离毒品。”张全梅说,社区正谋划着编排“别上当”系列情景剧,再拍摄成短视频,在社区微信群进行广泛宣传。

由长兴街道禁毒办张杰创作、居民表演的三句半《珍爱生命 远离毒品》,社区文艺队表演的舞蹈《祖国颂》等节目,也让大家一饱眼福。

提升老年人生活品质 教老年人学用智能手机

本报讯(首席记者 杜慧)最美夕阳红。石家庄市裕华区东苑街道尖岭小区社区、裕强街道安苑社区举办一系列助老为老活动,提升老年人的生活品质。

尖岭小区老年人居多,4月11日,居委会联合河北省社区服务促进会开展了“科技助老进社区”活动。在尖岭小区社区新时代文明实践站,讲师用通俗易懂的语言,结合图文并茂的课件,为老年人耐心讲解智能手机的基本操作,详细讲述裕华红管家App、老来App、冀时办App的注册和使用,以及微信小程序领取生日蛋糕券等日常操作技巧。老人们认真聆听,积极互动提问,不时用手机拍下相关知识点,并在志愿者的帮助下按照演示学习操作。“科技助老活动很必要,也很及时,

我会把今天学到的知识分享给身边的朋友们。”在现场学习的王阿姨笑着说。

尖岭小区社区党委书记杜爽丽说,通过举办科技助老活动,强化了老年人对智能化应用的操作能力,引导老年人积极融入智能化社会,营造了爱老、敬老、助老的浓厚氛围。接下来,尖岭小区社区还将及时开展各种智慧科技进社区活动,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。

在裕华区委组织部、裕强街道党工委指导下,安苑社区党委、安心阳光社等携手平安医院、青年人才与党员志愿者开展了健康养生讲座活动。平安医院专家通过生动的语言,联系实例向老年人普及了异物卡喉海姆立克急救法、季节性传染病的常态化防护等知识。

小窗口有大作为 热心服务暖民心

本报讯(首席记者 杜慧)街道行政综合服务中心是居民办事的重要窗口,事情办得好不好,群众看在眼里,记在心中。4月12日,石家庄市长安区中山东路街道行政综合服务中心、桥西区东风街道行政综合服务中心先后收到居民送来的锦旗。

为中山东路街道送来锦旗的是辖区一家小商铺的张师傅。4月10日一早,张师傅到中山东路街道行政综合服务中心询问个体工商户的办理流程,个体工商户业务办理员冯倩热情接待了他。由于老人操一口外地口音,经过反复询问,冯倩获悉老人所要办理的事项。由于老人年龄较大,表述也不清楚,也不理解个体工商户办理流程 and 材料所需填写的内容。看到这种情况,冯倩拿出个体工商户办理清单,耐心给老人逐一讲解,并且多次和老人的儿子儿媳进行电话沟通。最终,在冯倩的悉心指导下,张师傅完成了个体工商户的办理。在随后的食品预包装证办理中,办理员董晓娜不仅帮助老人拍下了办理流程 and 所需材料,还现场演示了证件填报流程,让老人一次办结。

“她们的服务特别热情,讲解也很细致,帮我一次就把事情都办成了。我也没什么好感谢的,就送她们一面锦旗吧。”4月12日,张师傅朴实地说。

当天,桥西区东风街道行政综合服务中心也发生暖心一幕,个体工商户“冬枫烤吧”经营负责人阙先生将一面印有“热心为民排忧解难”的锦旗送到了工作人员手中,表达对工作人员耐心细致的工作、便捷办理餐饮证的感激之情。“这次新开业的餐饮店有400平方米,按照以往经验,从准备申报材料到勘验现场,耗时耗力,只能到大厅行政审批窗口审核申请材料,需要8天才能办好餐饮服务许可证。现在通过河北政务网‘一件事一次办’,当天就能办好,确实挺方便的。”阙先生对本次不见面审批,表示满意。

桥西区东风街道工作人员吴莉莉介绍,该街道自开展“服务个体户 助力稳增长”活动以来,进一步缩短审批时限,节约行政成本,积极引导企业商户通过“掌上办、网上办”,实现“外网受理、内网办理、全程公开、快速送达”业务办理“零跑动”。申请人只需通过实名认证、网上申请、网上上传申报材料、远程勘验、快递收件,即可享受“不见面、不跑腿”审批服务。

反诈宣传进社区

本报讯(记者 方小北)为切实提升社区居民防范电信诈骗的意识,增强居民对电信诈骗的识别力、辨别力,营造良好的社会环境,4月11日,石家庄市长安区跃进街道建华北大街社区会同河北银行跃进路支行,组织开展了反电信诈骗进社区宣传活动。

通过发放宣传资料、预防诈骗知识宣讲、有奖竞答等方式,向社区居民讲解了防范诈骗知识及相关法律法规。同时,用发生在身边的真实案例揭露诈骗犯罪伎俩,以及电信诈骗的多种形式,提醒居民们看到陌生电话号码一定要高度警惕,不要向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息,不能有“坐收渔翁之利”的侥幸心理,谨记“贪小便宜吃大亏”的道理,坚决做到对诈骗信息不理睬。活动最后,工作人员通过模拟表演的形式,向居民传授了辨别诈骗、防止诈骗的方法,引导居民科学合理使用电子支付,提高安全防范意识,维护自身利益。

机车文化展受欢迎

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 闫欣)4月7日,石家庄市裕华区槐底街道党工委联合裕华区文化广电体育和旅游局、裕华区文化馆在万达火车头步行街举办了首届机车文化展。

摩托车攀爬、直立驾驶、倒骑画圈、前轮滑、后轮滑等,在花式机车杂技表演环节,骑行爱好者带来的精湛表演吸引了众多青年人的浓厚兴趣。互动体验环节,感兴趣的观众现场与机车表演零距离接触,有的试穿骑行服,有的试驾摩托车,还有的踊跃报名加入杂技表演。

槐底街道工作人员表示,此次活动为裕华区增添了别样的现代文化气息,为业界搭建起一个青年人的交流平台,让更多的青年人在体验机车文化的同时,为全市经济发展、文化繁荣等作出新的贡献。